

2013年5月10日

星期五

编辑:张永斌

组版:牟茜

寸草心

夜,降临了。夜色罩在医院的上空,临在我的头上,压在我的心上。一天一夜,又一天一夜,再一天……我专注地倾听输氧瓶呼呼噜噜的响声,像倾听母亲的心跳,那是生还的唯一希望;不眨眼地看着药液一瓶又一瓶地滴尽,像摸到母亲的脉搏,那是生还的唯一寄托。

然而,一切一切的祈祷,一切一切的愿望都幻灭了。

年轻漂亮的女医生在轻松地口述病危通知——

眼泪不知是从哪里来的,就像潺潺的小溪无休无止,不能间断。看看前后左右都是人,只能有泪不能有声。时间过去了多久?也许是几秒,也许是几

分,怎么像是没有尽头?霎时间,天地怎么旋转起来?原来挂念于心的家事、世事都不翼而飞,脑子一片空白,什么也不想,又好像什么都想着,而且想得太多太多,以致满脑子都盛不下了;身体竟然轻得像没有一点重量,喘气无声息,说话无力气,心里说不出来的闷。

稀里糊涂到了到了门诊一室,板着面孔的女医生正在不耐烦地训斥挂错了号的病人,轰赶排长队的人群去二室、三室。轮到我时,说明病因,不知是什么感动了她,她细心开了处方,还用甜甜的南方话嘱咐我:人生都一样,这样的痛哭少来几次的好。这些我何尝不知晓,又何尝不明白?可是事到临头总免不了一阵迷惑,一阵糊涂,总也解不开人为何生生灭灭的谜。

人生在那一刻,能感觉到的那种无可挽回的巨创深痛,

今生不会忘记,不愿回首不愿忆起,却又频频回首,屡屡忆起。

母病危的加急电报发出,她的长子长媳长孙,从北到南,四五千公里路,日夜兼程,奔向她的身边。可是,她不再为一生命运的坎坷而悲伤,也不再为儿女的到来而喜悦。她只静静地躺着,偶尔动一下左腿,挪一下左手,闭着无力睁开的眼,喘着不均匀的气,重深度昏迷,没有知觉、没有痛苦、没有呻吟。医生护士鱼贯来去,竭力抢救,履行着特级护理的职责。

人从生到死,真的像一支蜡烛。母亲的生命燃烧了七十三年就熄灭了。亲情唤不回,医药全无力。

这时候我想起一支不知名的歌,那里唱到“世上只有妈妈好。”既是名言更是真理。问苍茫天地,谁知我节节寸草心?

(张长翔)



国画《老娘》两幅。(郑杰)

无法报答的恩情

母亲和天下千千万万的母亲一样,善良,朴实,忍辱负重,逆来顺受,一生没有做过什么惊天动地的大事,扮演着一个称职母亲的角色。在我们这个社会里,正是这样一位位普通的母亲,相夫教子,关心他人,感恩社会,无声地促进着我们这个社会的和谐与发展。

按理说,母亲去世时超过了80岁,而且四世同堂,应该知足了。但“家有一老,如有一宝”,有老人在,对儿女来说也是个依靠啊。

母亲的去世,使我明白了不要相信来日方长,不要忘了时间的残酷,不要忘了人生的短暂,更不要忘了人世间还有永远无法报答的恩情。

母亲多年前就患有支气管炎,每到冬天,天气稍微降温,就会患上感冒,咳嗽不止,有时憋得喘不过气来,让别人替她着急。有一年春节前到县城住院,

前些日子,在梦里几次梦见母亲。仿佛是母亲蹒跚的脚步,又走到门口那块大石头上,神情专注地送我坐上车回县城……

母亲去世的这年清明节,我和哥哥在母亲的坟前栽上了两棵小松树,愿它们陪伴着一生知足感恩的母亲在另一个世界里。(宋会强)

这时才露出一点笑容。

后来同学们都开始学自行车,我禁不住诱惑,也鼓动妈妈买一辆,她对我说:“如果你真的喜欢,我们也可以买,但买来了,你必须得骑。”我满口答应。可是等车子买来,我傻了眼:妈妈不仅没有帮我,反而悠闲地坐在屋中看书,还让我去练车。为什么别人就可以让妈妈扶着学,而我,连这样的爱也不曾享受到?我伤心地推着车子,一个人练习。

可是当我读到小狼和老狼的故事,我终于明白了,当老师表扬我的自立与坚强时,我才明白妈妈的良苦用心,母爱的表达方式不一样,真正的母爱,就是让孩子健康茁壮的成长,真正的母爱,不是铺平孩子要走的路,而是教会孩子如何克服前进道路上的困难。

想到这些,我脑中对母亲的怨恨一扫而光,我突然发现,这一切的一切,正如春风一样,开始感觉很凉,可是吹着吹着,越来越温柔了;正如冰雪一样,虽然寒凉却晶莹如玉;正如我以前鄙弃过的那些句子一样,母爱真的是无微不至的……

(北京路中学 安舒心)

指导教师:丁兆彦)



无痕

是谁
趁我熟睡
亲吻我额头

是谁
送我上车
转身 泪流

是谁
无时无刻
为我愁 为我忧

是妈妈
都是妈妈
爱我胜过爱自己

没有高调的语言
只有爱的无声

岁月如刀
白发无私
皱纹伟大
有爱就是家

(祁卫静)

母亲的梦想

母爱晶莹

我看见了这样一个故事,母狼在小狼长大后,便狠心把它们赶出巢穴,如果小狼再三徘徊不忍离去,母狼便会用尾巴打它,用嘴咬它,直到把它赶出去,为的是让小狼更早地适应大自然,适应弱肉强食的大森林。看到这儿,我不禁心中一动,那只小狼与它的母亲,不正像我与妈妈吗?

小学三年级我开始练钢琴,但是因为个子太矮,手指够不到琴键,所以弹出来的音都是轻轻的,根本达不到老师的要求。连老师也说:“等等吧,先做基本练习,现在根本不行。”我因此像是得到了赦免,心中竟有莫名地欢喜,可是回家以后,妈妈听了,仍然是板着脸,说:“你若是现在因为个子矮不练,是不是以后还可以借这个理由继续不练?”说着把高高的琴凳调到最低,然后用几个破旧的纸箱摞起来,让我每天踩着这个练习。

这样一段时间后,连老师也夸我了:“弹得真好!比别人进步快了好几倍呢!”我只有在

精耕细作,中心大宅品质样板

华润中心·凯旋门二期【世家】样板间璀璨开放

5月7日,华润中心·凯旋门二期【世家】样板间在万千瞩目之下璀璨开放,此次分别向大家展示了外墙立面样板区、工艺工法样板间、材料部品样板间、室内沙盘区域、室外游戏互动区域纷纷受到众多来访者的热捧。从三大样板间每个细节中都不难发现华润对高品质的要求。



▲华润工程项目部曹总和营销部孙经理在会议室接受媒体提问

►材料部品样板间内,从地板、照明、热水器、吸油烟机到坐便、水龙头、插座、开关,均全部展示出来。



细节筑就品质 打造完美住宅

材料部品样板间,从地板、照明、热水器、吸油烟机到坐便、水龙头、插座、开关,均全部展示

出来。将影响住房质量的细节以工序分解和实物展示的方式,让购房者深入了解购买房屋的相关建筑知识,做到明白、踏实购房。

毛坯部分则展示了包括阀门、给水管、外窗样板、特殊单立

三大样板间齐放 高品质体验

活动现场,155m²创意样板间、工艺工法样板间、材料部品样板间、室内沙盘区域、室外游戏互动区域纷纷受到众多来访者的热捧。从三大样板间每个细节中都不难发现华润对高品质的要求。

据了解,外墙立面是体现整体品质的一个重要方面,华润中心为了使外墙立面达到完美的呈现效果,专门聘请优秀的设计师进行设计,特别是色彩搭配方面力求至善至美,以一个最完美的形象呈献给客户。

在外墙立面样板区内,通过建筑立面的极致选材与精工工艺将最初的设计理念100%原汁原味地呈现出来,外立面采用富有都市感的现代主义风格,以质

管、配电箱、对讲机、西门子插座开关等;其中外墙样板所采用的铝合金型材断面总宽度达58mm,6mm+12mm+6mm中空玻璃,玻璃厚度达24mm;配电箱为三大品牌之一的施耐德配电箱;对讲机为慧锐通室内对讲机,7寸彩色液晶屏,480万显示屏像素,自带防尾随功能。

华润首创高舒适度精装华宅,打造精装修最高标准,引领日照生活潮流。

秉承质量理念 打造高品质中心大宅

随后,华润工程项目部曹总和营销部孙经理在会议室接待了大家。有记者提出对于华润中心·凯旋门二期【世家】样板间开放初衷,有哪些考虑?

曹总表示做这样的展示的初衷就是为了让业主们直观地感受到华润秉承着的做事标准。“对于施工过程中的监察和自检,都做到认真细致,绝不放过任何一个细节,力求完美无瑕。将影响住房质量的细节以工序分解和实物展示的方式,让购房者深入了解购买房屋的相关建筑知识,做到明白、踏实购房。”

依托日照华润中心这一现代城市综合体,融合城市人文肌理,品质筑建90~210m²奢适住宅凯旋门,七大臻品户型现已荣耀面市。未来,华润中心·凯旋门将会为客户呈现城市综合体之上的中心大宅都会生活样板,品质永远有迹可循!